

## 河南省中医药监督执法能力提升培训班开班

# 提升中医药执法能力 更好服务百姓健康

本报讯(河南法制报记者 黄丽 通讯员 李磊 黄玉军/文图)为了提升我省卫生监督中医药执法能力,更好地服务百姓健康,3月15日上午,由省卫健委主办、省卫生健康技术监督中心承办的河南省中医药监督执法能力提升培训班在郑州开班。

省卫健委副主任王福伟在开班仪式上强调,中医药事业的发展离不开各级卫生监督部门的规范指导,面对新形势、新任务和新挑战,各级卫生监督部门要切实增强政治意识、大局意识、责任意识,持续提升中医药执法能力,以高水平中医药监督执法推进中医药事业

高质量发展。

为期3天的培训班既邀请了相关专家进行专题授课,又对去年的中医药监督执法竞赛中评选出的20名办案能手与20个先进单位进行了表彰。一名获奖选手告诉河南法制报记者,正是因为多次参加中医药监督执法能力提升培训,从中汲取了知识与能量,才能在实际工作中不断进步,取得了今天的好成绩,今后会将荣誉转化为干事创业的力量,争取在平凡的工作岗位上更加出彩。

培训班上,国家中医药管理局政策法规与监督司监督处主任科员相莉就《中医药监督工作概述》

进行详细讲解;省卫健委中医处副处长段瑞昌就《中医相关政策解读》进行深度解读。法制稽查和中医监督教研组相关专家就河南省中医药监督执法典型案例评析修订制作汇编工作进行探讨,并听取意见。与会专家还就“三伏贴”典型案例分析、中医医疗机构依法执业实践、卫生行政监督执法中的有关法律问题、无证行医案例分析等20多个议题进行深度交流研讨。培训方式的创新与培训内容的拓展,使培训达到了预期的效果,为进一步提升中医药执法能力增添了新的力量。



为办案能手颁奖

## 打击非法行医 让群众安全就医

本报讯 为规范医疗服务市场秩序,深入贯彻落实行政执法与刑事司法有效衔接,近日,舞阳县组织召开了2023年度打击非法行医和非法采供血工作联席会议。

会议首先通报了该县近期打击非法行医和非法采供血工作开展情况,提出了下一步工作思路和工作重点。随后,该县卫健委、检察院、公安局、法院和市场监管局等联席会议成员单位分别就打击非法行医和非法采供血工作进行了汇报,并按照此次联席会议提交的相关议题开展了讨论。

会议要求,积极发挥联席会议和“行刑衔接”信息共享平台的指挥协调职能,不断提高联席会议和衔接工作的规范化和科学化管理水平;研究非法行医犯罪的规律特点,完善非法行医犯罪的发现途径和打击预防机制,同时还要关注医疗美容等社会热点问题;各联席会议成员单位要各司其职,加强合作,共同营造打击非法行医和非法采供血工作的浓厚氛围,不断提升工作能力,确保群众安全就医。

(荆新伟 赵恩华)



▶近日,平顶山市卫生计生监督局开展市辖医疗机构传染病信息报告监督工作。该局认真制订工作方案,督促14家市直医疗卫生机构进行自查,并开展现场监督检查,为群众安全高效就医提供保障。  
路义峰 摄



◀近日,鹤壁市卫生健康监督局组织干部、职工到淇河畔鹿台阁开展保护淇河志愿服务活动。志愿者向群众发放《保护淇河关爱环境倡议书》,大力宣传淇河生态保护政策,在沿淇步道、河滩捡拾、清理垃圾。  
李钧 摄



## 在线监管 护航学校卫生安全

本报讯 为进一步落实传染病防治法、《学校卫生工作条例》等法律、法规,履行学校卫生监督职责,洛阳市卫生健康执法支队近日召开了2023年洛阳市学校卫生监督工作会议。

会议传达了《洛阳市卫生健康执法支队关于推进“学校卫生在线监管系统”的实施方案》,并对2023年学校卫生监督重点工作进行安排部署:一是在市属学校和县、区试点学校推行“学校卫生在线监管系统”;二是强化学校生活饮用水,寄宿制学校洗漱、洗浴设施的监督检查。

会后,该局针对“学校卫生在线监管系统”进行了培训授课,介绍了系统功能、试点学校运行情况、今年需要完成的任务等。与会人员到该支队“智慧卫监”指挥中心,实地观看了系统运行情况。

(王凯 张俊刚)

## 督导检查 规范生产经营行为

本报讯 近日,安阳市卫生计生监督局局长肖文、副局长李洋带领该局公共卫生监督三科执法人员,对全市各县(市、区)餐饮具集中消毒监管工作进行督导检查,进一步加强餐饮具集中消毒单位的日常监督管理,规范餐饮具消毒单位生产经营行为,提升公共餐饮具的卫生质量。

督导人员根据食品安全法及《餐具、饮具集中消毒单位卫生监督工作规范》的规定,深入7家餐饮具集中消毒企业,听取县(市、区)卫生监督机构日常监督情况评价;按照《餐具、饮具集中消毒单位卫生监督工作规范》要求对辖区的餐饮具集中消毒单位进行监督检查,监管工作成效显著。

监督发现,极个别餐饮具集中消毒单位存在通风及“三防”设施不到位等情况。监督人员责令其立即整改,确保让人民群众用上放心的消毒餐饮具。(赵亮)

## 职业卫生培训 保障劳动者权益

本报讯 为有效贯彻落实职业病防治法,防范职业病危害,督促企业进一步落实职业卫生安全主体责任,近日,新乡市卫滨区卫生计生监督所开展用人单位职业卫生培训,该所班子成员、相关科室负责人,及职业卫生用人单位负责人参加。

培训立足职业卫生基本理论,结合工作实际,就如何使用河南省职业卫生用人单位自查风险评估填报信息系统进行了培训;督促用人单位认真贯彻落实职业病防治法等法律法规,增强用人单位、职业卫生技术服务机构依法依规执业的自律意识,提高自身管理能力,保障广大劳动者的健康权益。(朱爱民)